的原的就

汤海召: 以法为器,用行动诠释"藏蓝光芒"

在公安队伍里,有一个特别 的警种 ,没有刀光剑影、没有惊心 动魄 却承担着案件审核监督、服 务指导的重任 ,他们的武器是法 律 ,用法律智慧攻难关、用法律思 维判是非、用法律逻辑断公平 他 们就是法制民警。

1984年出生的杨海召正是 其中一员。2011年 杨海召参加 公安工作。2019年,他通过选拔 从基层派出所调到市公安局法制 大队。从警10年,他因工作成绩 突出 增多次获 优秀公务员 人嘉奖 先进个人 等荣誉称号。





杨海召在仔细审核案件

甘于平凡 做个合格的 质检员

作为法制民警 杨海召承担着 刑事执法监督工作 终日和报捕、 起诉案卷、统计数据、执法监督打 交道 工作复杂繁琐。对待案件审 核 ,他非常严格甚至苛刻 ,只为把 牢事实关、证据关、程序关。据统 计,今年以来,杨海召共审核刑事 案件350余起 提出执法问题1500

今年8月 办案民警来找杨海

召讨论一起寻衅滋事案件。男子 朱某与女友吵架后,认为是胡某挑 拨他们的关系 遂约胡某见面 双方 发生口角并产生冲突。冲突过程 中、朱某将胡某刺伤。

查看全案证据材料后 杨海召 对本案的定性提出异议。杨海召 认为 犯罪嫌疑人朱某出于纠纷与 胡某发生口角 后对其实施了伤害 行为 ,主观上不具备逞强斗狠等扰 乱公共秩序的故意行为 本案综合 主客观证据 更适宜定性为故意伤 害行为。最后 此案以朱某涉嫌故 意伤害移送法院审查起诉。

执法工作只有更好,没有最 好。干法制工作的 就要对自己要 求苛刻 对基层要求严格 紧盯案件 瑕疵 指导办案单位及时予以纠正 和弥补 最大限度确保经手的每一 起案件都是 合格产品 。杨海召说。

抽丝剥茧 做个合格的 督导员

谈起自己的工作 ,杨海召说: 案件审核的过程就是将犯罪构成 要素分门别类、抽丝剥茧的过程, 每个环节都必须认真细致。

召哥 这个案件证据不足 进 行有点困难 能不能给我们一些指 导意见?2020年10月,在一起帮 助信息网络犯罪活动案中 犯罪嫌 疑人姜某和妻子陈某 ,向犯罪团伙 提供了本人身份信息、手机号码及

银行卡,由于针对两名犯罪嫌疑人 的犯罪事实证据不足 无法顺利移 送起诉 办案民警第一时间联系杨 海召帮忙。

杨海召反复梳理嫌疑人的供 述和辩解、证人证言、电子勘验笔 录等证据 对所有犯罪事实和证据 一一进行了甄别罗列。从姜某夫 妇的聊天记录中发现 此案涉及了 另一位嫌疑人姚某。杨海召立即锁 定姚某 发现姜某夫妇正是通过姚 某找到一条 赚钱路子 ,方式是提 供本人身份信息、手机号码及银行 卡为违法犯罪活动转移资金。通过 杨海召的指导,民警迅速将嫌疑人 姚某抓获,并顺着这条线再次印证 了姜某夫妇的犯罪事实。经查实, 姜某等3名嫌疑人共开通银行卡16 张 累计流水400余万元 非法获利 13000余元。

動于思考 做个合格的"服务员"

我们不像刑侦或者治安民 警摸爬滚打地判案,他们是站在 前线 ,我们法制是在幕后做服务 工作的。民警需要法律支持、法 律服务的时候,我们就站出来 了。杨海召说。

针对基层办案中的难点、热点 问题 杨海召结合日常案审中碰到 的典型 提出自己解决的方法 并 通过 PPT 归纳总结的方式,对重 要法律法规和司法解释释义讲 解。自2019年以来,杨海召先后 制作了 刑法实践中的常见认识错 一线民警现场执法语言 解 读办理刑事案件程序规定 新刑 诉法解释适用中的十大证据问题 等课件,为执法办案民警提供学习 和参考服务。

同时,杨海召还发挥自身优 势 ,参与制定出台了《永康市公安 局合同签订管理暂行规定(试行)》, 并积极参与各类合同的合法性审核 工作。杨海召说:能够学以致用 也是一种幸福。自今年7月以来, 他已审核各类合同文件30余份。

因为热爱所以坚守。未来, 杨海召将继续努力 ,带动引领更多 的基层民警 将法治的理念融入日 常执法办案 ,共同守卫新时代公安 工作的 藏蓝光芒。

男子欲入屋行窃未遂

民警果断出手将其抓获

通讯员 陆潇雅

10月13日9时35分,市公安局 江南派出所接到群众胡先生报警:在 丽丰社区某出租屋内,有人一直在拉 仓库的门 疑似小偷。

接警后 民警立即赶往现场。胡先 生告诉民警 ,当时自己正在屋内休息 , 听到门口有踢打门窗的声音 筹自己追 出去时 只看见有个人影一闪而过。

根据胡先生提供的线索 ,民警立 即联系所内监控员对其家中及附近 进行查看分析。监控画面显示 ,当天 9时19分,一名身着红黑外套、黑色 裤子和黑色鞋子的中年男子来到胡 先生家附近。在门窗观望了一阵后, 便进入胡先生所处的楼栋里。2分钟 后,该男子匆忙走出,紧跟着胡先生

民警猜测 该男子可能还没有离开 这个社区 便让监控员继续通过监控查 找他的踪迹 同时自己带领队员在社区 内寻找。十几分钟后 民警查找至某饭 店后门时 发现了该男子的身影 遂立 即上前将其控制并带回派出所。

审讯中,该男子对自己的违法行 为供认不讳。该男子姓赵 ,32岁 ,今 年3月从贵州老家来到武义务工,10 月4日来到我市找工作。不曾想,合

适的工作没找到 身上的钱却所剩无

几 这才起了歪心思。当天 他步行至 胡先生家附近时 ,观察到其屋内堆放 着很多东西,且家中似乎无人。遂试 图通过爬行门口上方小窗的方式进入 屋内,可没想到胡先生在家。在胡先 生发出声音后 赵某仓皇而逃。

在办案过程中,民警发现赵某有 多次前科 ,2007年因抢劫罪被判处 有期徒刑8年6个月 2015年因盗窃 罪被判处有期徒刑7个月 2017年因 盗窃罪被判处有期徒刑1年;2018 年因涉嫌盗窃被行政拘留9日。加上 这次 赵某已经算是 五进宫 了。

目前 ,赵某因涉嫌盗窃被公安机 关依法予以行政拘留7日的处罚。

情侣争吵欲轻生 所幸民警及时到

通讯员 朱珂平

10月11日20时45分许 市公安局东 城派出所接到一位女士报警称 她的男朋友 因感情问题服用了头孢胶囊和酒想自杀。

民警在汽车东站门口见到了报警人 小张。据了解 小张和男朋友苟先生都 是义乌人。当天 ,两人在汽车东站附近 发生激烈争吵后,苟先生服用了头孢胶 囊和酒就离开了。

民警通过加微信的方式联系上了苟 先生。 苟先生表示 ,自己并无大碍 ,目前 已经离开永康,民警叮嘱他去医院就医 确保安全。

本以为事情就这样结束了,没想到 21 时 30 分许,远在外地的苟先生给民 警发来了视频通话。我女朋友也吃了头 孢胶囊要自杀,你们帮忙找找她。视频 中 ,苟先生显得特别焦急 ,他翻看朋友圈 时发现小张发了一张头孢胶囊和啤酒的 照片,并配上了消极的文案。

值班民警接警后 ,立即着手寻找小 张的下落。通过视频监控 ,民警发现她 离开东站后来到了经济开发区铜陵西路 附近。民警立即赶到经济开发区,挨家 挨户进行排查找寻。终于在次日0时22 分 确定了小张租住的公寓。

民警进入房间时 小张躺在床上 身 边散落着四个头孢胶囊的空壳和一个空 酒瓶。听到民警要送她去医院 小张固 执地坐在床上不配合。民警一边用言语 安慰小张,一边收拾着床上的药盒。此 时的小张开始出现意识模糊 想下床却 站也站不住,民警当机立断背起小张就 冲到了楼下的警车上。

一路上 ,警车风驰电掣地将小张送 到了最近的医院。所幸送医及时 ,当晚 小张已经恢复意识 并无大碍。

男子超市实施猥亵 女子报警很快被抓

近日,市公安局象珠派出所接到某 村开超市的小凤(化名)报警称,自己被 一男子猥亵了。

民警赶赴现场 通过查看监控 清楚看 到一名中年男子在货架之间强行拉住小 凤 并将手伸入她的衣裤 画面不堪入目。

随后,民警根据监控中男子的体貌 特征 ,迅速展开路面卡口监控追踪。2 小时不到 犯罪嫌疑人陈某便在案发地 附近一仓库内被警方抓获。

经审查 /今年59岁的陈某(安徽长丰 县人)在某企业工作 长期与妻子分居。陈 某经常光顾小凤超市 并对她起了色心。

7日 ,陈某去超市购物 ,看见只有小 凤一人,便用下流的言语调戏,并引诱她 去开房,被小凤果断拒绝。次日,陈某再 次去超市 ,见四下无人 ,他故意谎称对泡 面口味不熟 需要小凤帮忙挑选。

小凤帮陈某挑完泡面后 胨某突然 抱住了她 并将手伸进她的衣裤 小凤奋 力反抗 ,无奈力气小无法挣脱。幸好有 顾客进来买东西 陈某迅速逃离了现场。

目前 陈某因猥亵他人 被市公安局 依法处以治安拘留13天。